

СОЗДАНИЕ ИНФОРМАЦИОННОГО РЕСУРСА ДЛЯ КАФЕДРЫ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕНДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Информационный ресурс (сайт) – информация (система веб-страниц), размещенная в информационно-телекоммуникационной сети по определенным сетевым адресам (Uniform Resource Locator – URL), в совокупности с комплексом исключительных прав (на доменные имена, базы данных и программы для электронных вычислительных машин), осуществление которых обеспечивает доступ к такой информации [1].

Существует много областей, где применение информационных ресурсов является необходимым и позволяют облегчить доступ к материалам, удовлетворить потребность в получении информации, а также источником сведений. В нашем веке, своевременный и легкий доступ к различной информации является не просто прихотью, а отличительной чертой прогрессивного общества.

С целью привлечения абитуриентов, эффективного информирования посредством сети Интернет студентов и сотрудников кафедры безопасности жизнедеятельности, информатизации кафедры, а также для популяризации литературы разработанной и используемой кафедрой был разработан информационный ресурс на доменном имени bjdch.belstu.by.

Информационный ресурс содержит следующие разделы:

- информация по различным разделам дисциплин кафедры;
- расписание преподавателей;
- состав кафедры;
- литература;
- контактная информация и др.

Информационный ресурс (сайт) позволит обучающимся беспрепятственно в любое время и из любого места получить доступ к сведениям, необходимым в процессе обучения, что не только улучшит процесс обучения, но и существенно упростит подготовку студентов к занятиям.

В ходе работы были проанализированы сайты кафедр и факультета информационных технологий Белорусского государственного технологического университета с целью выявления наиболее необходимых разделов и материалов.

В результате работы был разработан информационный ресурс кафедры безопасности жизнедеятельности и размещены сведения по преподавателям, их расписанию и основные сведения по различным разделам предметов кафедры [2]. Информация включает в себя такие по дисциплинам: «Защита населения и объектов от чрезвычайных ситуаций. радиационная безопасность», «Охрана труда», «Безопасность жизнедеятельности человека». Данная информация пригодится, а иногда может и спасти жизнь не только студенту, но и любому человеку. Также были добавлены разделы «Расписание», для упрощения нахождения студентами преподавателя, и раздел «Кафедра» для знакомства студентов с преподавательским составом.

Для примера, в категорию «Охрана труда» включены разделы: «Обеспечение охраны труда в Республике Беларусь», «Санитарно-гигиенические требования к производственной среде», «Общие требования безопасности к производственным процессам и оборудованию».

ЛИТЕРАТУРА

1. Национальный правовой Интернет-портал Республики Беларусь. [Электронный ресурс].

<http://multilang.pravo.by/ru/Term/Index/22775?langName=ru&ch=P&size=25&page=1&type=3>.
 Дата доступа: 02.11.2022.

2. В.Н. Босак З.С. Ковалевич Безопасность жизнедеятельности человека/ В.Н. Босак З.С. Ковалевич – Минск: Выш. шк., 2016. – 335 с.